

## योजना का सक्सेस स्टोरी

### बगहा 2

ग्राम पंचायत राज नयागाव रमपुरवा में योजना का नाम मतौरा टोला में नन्दलाल मल्लाह के घर से रामसोहिल यादव के घर तक सडक में मिटी भराई एंव ईट सोलिंग का जो कार्य किया जिसकी प्राक्कलित राशि 2,53,000=00 रूपये है। इस कार्य के लिए मानव सृजीत दिवस 347 इस गाव के लोग खुद अपने गाव में कार्य करके 89 रूपया की दर से ग्रामीण बैंक के माध्यम से जो रूपया अर्जित किया वह पहले कभी प्राप्त किया था, जिससे ग्रामीणों में उत्साह है। इस सडक के बन जाने से जो सम्पति अर्जित हुई और खुद काम करके जो रूपये गांव के लोगो ने प्राप्त किए खुद गाव वालों ने राष्ट्रीय ग्रामिण रोजगार गारंटी योजना का खूब तारीफ की।

यह गाव मे जो सडक का निर्माण हुआ है उसके ठिक दोनो तरफ घर बसे है बरसात के दिनों में सडक में पानी भर जाता था, जिसके कारण लोगो को घर से बाहर निकलने के लिए सोचना पडता था। जब इस सडक में ईट सोलिंग का कार्य हुआ तो ग्रामीणों ने अपनी चाह के अनुसार प्रथम श्रेणी का ईट मगाया और खुद मेहनत कर इस कार्य का निष्पादन किया और उसके बदले में 89 रूपया की दर से मेहनताना मिला, जिससे लोगो में हर्ष है इस योजना के बारे में पता चला था, तब लोगो का कहना था कि बहुत सारे लोग इस तरह कहकर चले जाते है लेकिन जब बनकर तैयार हुआ तो गांव का हर व्यक्ति इस योजना से लाभान्वित हुए।

दुसरी बात यह है कि यह सडक के बन जाने से आवागमन सुलभ हो गया, लोग इस सडक से गाडी, साईकिल, और बैलगाडी एंव ट्रैक्टर चलाना आसान हो गया इतना ही नहीं बरसात के दिनों में किचड से बचेगें ही, और किचड से उत्पन्न होने वाली बिमारीयो से भी दुर रहेगें क्योंकि इस गांव में बच्चे मलेरिया और हैजा जैसे खतरनाक बिमारियो से पीडित रहते है इस सडक के बन जाने से बिमारीयो से बचा जा सकता है और बच्चों को स्कूल जाने में होने वाली कठिनाईयो से भी निजात मिला, और इस प्रकार की कठिनाईया होती है तो सडक पकडकर शहर आकर लोगो अपने समस्या से निदान पा लेंगे।

## योजना का सबसे सटारी

### बगहा 2

एक पंचायत राज नयागांव रमपुरवा में नाली निर्माण कार्य की आवश्यकता इतनी थी कि एक वर्ष बसा था और ठीक बीच में खाली जगह था और उसके ठीक बाद बगहा से हरनाटॉड जाने वाली सड़क गुजरती है बरसात के दिनों में इस गांव के लोगों को मुख्य सड़क पर जाने में सोचना पड़ता था। बृद्ध गिरने से डरते थे तो युवा अपना कपडा खराब होने से कतराता था बच्चो को विधालय जाने में कड़िनाई होती थी तथा जमें गंदे पानीयों से बच्चों में मलेरिया हैजा जैसे बिमारी होने की संभावना बढ़ जाती थी। इस नाली के बनने से पुर्व बच्चे युवा और बृद्ध बरसात के दिनों में आपने के पुर्व यह भय बना रहता था कि इस वर्ष किन लोगो की बारी है आज सह नाली के निर्माण से गांव और मुख्य सड़क लगता है कि वहा प्रकार की भौगोलिक स्थिति थे ही नही नाली का निर्माण होने से उस गांव के बच्चे प्राथमिक पाठशाला तक जाने ही लगे उतना ही नही बच्चे और बच्चियां बस पकउ कर हरनाटॉड नीजी स्कूलों में ले जाने लगे कुषल गृहिणी इस लिए खुश है कि बरसात के दिनों में ऑगन में अब पानी नही लगेगा और किचड में नही चलना पडेगा। यह कार्य को कराने के लिए राष्ठीय ग्रामीण रोजगार गारंटी योजना के तहत स्थानीय मुखिया द्वारा इस योजना को वार्षिक कार्य योजना में दर्ज करा कर इस कार्य को पंचायत समिति एवं जिला परिषद पारित करवा कर इस योजना को पुर्ण कराया गया जिससे अभिकतो श्री दिगविजय कुमार भारती को भी लगा कि हमें भी अपने जिदगी में समाज सेवा करने का मौका मिला।